



新闻发布稿第 08/163 号
立即发布
2008 年 7 月 7 日

国际货币基金组织
美国华盛顿特区，20431

基金组织将重点转向主要全球经济和金融问题

国际货币基金组织（基金组织）今后一段时期的业务活动将侧重于主要的全球经济和金融问题，从而将重点从内部改革转向基金组织为帮助成员国迎接 21 世纪挑战所能采取的行动。基金组织总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩在概述基金组织今后一段时期的工作计划 [[超链接](#)] 时这样表示。

“现在是翻开新的一页的时候了。我们在基金组织机构调整方面的工作目前已取得很大进展，但我们在调整基金组织业务重点方面的工作才刚刚起步。” 施特劳斯-卡恩在 2008 年 6 月 18 日讨论时对执董会说。“指导我们工作的原则仍将是基金组织的比较优势为重点，对成员国的需要作出响应。”

施特劳斯-卡恩说，今后几个月内，基金组织将致力于在四个重点领域取得显著进展：

首先，帮助成员国克服当前的危机并完成紧迫的任务。这包括：

- 帮助世界经济应对粮食和燃料价格上涨带来的挑战。工作计划阐明了基金组织如何能够通过其政策建议、资金支持和分析工作在这一紧迫领域做出贡献。上周公布了关于粮食和燃料价格上涨对多个成员国的经济影响的首次广泛评估。
- 从金融市场危机中吸取教训。工作计划强调，必须从全球金融市场动荡中吸取教训，并需要进一步加强基金组织在国别层面开展的金融部门工作。
- 推进关键的监督问题。工作计划阐明了如何能够加强基金组织的核心双边监督工作，以及如何推进在多边和地区监督、全球外溢效应和跨国问题以早期预警系统方面的工作。

第二项重点是以全新的视角检查基金组织的贷款工具。工作计划指出，基金组织需要调整某些贷款工具和相关政策（包括贷款限额政策），以便继续为面临不稳定资本流动、获得私人资本渠道有限的国家提供良好的选择。基金组织将在10月年会前对贷款工具和相关政策（包括贷款限额政策）进行检查。

第三项重点是实行新的组织手段和工作做法。这将包括：确保基金组织对低收入国家的工作方法具有更强的内聚力；更加关注宏观金融联系，并专门针对这一问题开展更多研究；在基金组织各类职责和服务上（包括第四条磋商和能力建设项目）探索采用新方法。

第四项重点是进一步推进基金组织的治理议程。最近通过份额和发言权改革增强了成员国的代表性，在此基础上，治理改革的第二阶段现将开始。工作计划指出，独立评估办公室最近对治理安排所作检查在这方面提供了一个有用的起点。

施特劳斯-卡恩强调，基金组织的工作计划侧重于“基金组织为帮助成员国迎接全球挑战将采取的行动。我们将致力于在今后几个月内取得显著进展，但在一些领域，工作在年会之后还将继续下去。”